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Αγαπητοί ηγέτες της ΕΕ και των κρατών μελών, υπουργοί και βουλευτές,

Καθώς οι ηγέτες των κρατών μελών και οι Ευρωπαίοι ηγέτες συγκεντρώνονται για να 
αποφασίσουν σχετικά με τη στρατηγική ατζέντα της ΕΕ για την επόμενη πενταετία, 
χρειαζόμαστε πραγματικές πολιτικές λύσεις για τις πολλαπλές κρίσεις που αντιμετωπίζουμε. 
Γι' αυτό σας γράφουμε για να σας παροτρύνουμε να εγκαταλείψετε την ατζέντα της 
"βιομηχανικής συμφωνίας" που προωθούν οι επιχειρηματικές ενώσεις και η οποία θα ήταν 
καταστροφική για τους ανθρώπους και το περιβάλλον.

Οι μεγάλες ρυπογόνες εταιρείες με επικεφαλής την ομάδα πίεσης για τα χημικά CEFIC έχουν
ξεκινήσει ένα σχέδιο για μια "βιομηχανική συμφωνία" της ΕΕ που ονομάζεται επίσης 
"Διακήρυξη της Αμβέρσας", και περαιτέρω πρωτοβουλίες της Business Europe και της 
Ευρωπαϊκής Στρογγυλής Τράπεζας για τη Βιομηχανία απηχούν αυτή την προσέγγιση. Δεν 
προτείνουν καμία μείωση της κατανάλωσης ενέργειας ή της τοξικής ρύπανσης- 
αντίθετα, αυτό που απαιτούν αυτά τα εταιρικά συμφέροντα περιλαμβάνει:

 Να αποκτήσουν πρόσβαση σε περισσότερο δημόσιο χρήμα για να ενισχύσουν τα 
συμφέροντά τους παρά τις ανάγκες των ανθρώπων και του πλανήτη. Αυτό 
περιλαμβάνει μαζικά δημόσια κονδύλια σε επίπεδο ΕΕ και κρατών μελών για την 
αποεπένδυση των επενδύσεων σε υποδομές και τεχνολογίες "καθαρού μηδενικού" 
κινδύνου. Σε αυτές περιλαμβάνονται η δέσμευση του άνθρακα και το υδρογόνο, που 
θα κλειδώσουν την περαιτέρω καταστροφική χρήση ορυκτών καυσίμων και που, μαζί
με περισσότερη πυρηνική ενέργεια, θα επιτρέψουν ουσιαστικά τη συνέχιση της 
λειτουργίας των μεγαλύτερων ρυπαντών της Ευρώπης.

 Η εκτεταμένη και ταχεία απορρύθμιση υπό το πρόσχημα της "ανταγωνιστικότητας" 
και της "καινοτομίας", συμπεριλαμβανομένης της ανατροπής των υφιστάμενων 
κοινωνικών και πράσινων κανόνων, και η υπονόμευση της ανάπτυξης και εφαρμογής
αποτελεσματικών κανονισμών στο μέλλον. Η ενίσχυση της ατζέντας "καλύτερης 
ρύθμισης" θα επιδεινώσει την υφιστάμενη ιεράρχηση της ανταγωνιστικότητας και των
οικονομικών παραγόντων στη νομοθέτηση.

 "Ολοκλήρωση" της ενιαίας αγοράς με ισχυρότερη επιβολή που θα επιτρέψει στις 
εταιρείες και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να εμποδίσουν τα τόσο αναγκαία τολμηρά 
σχέδια για μια κοινωνική και πράσινη μετάβαση σε εθνικό και δημοτικό επίπεδο. Είναι
αξιοσημείωτο ότι οι πρωτοβουλίες που προωθούν μια κοινωνικά δίκαιη οικολογική 
μετάβαση, οι δημόσιες υπηρεσίες ή το συλλογικό εργατικό δίκαιο δεν εξαιρούνται από
νομικές αμφισβητήσεις βάσει των κανόνων της ενιαίας αγοράς.

 Περισσότερο "ελεύθερο εμπόριο" και άλλα μέτρα, συμπεριλαμβανομένου αυτού που 
οι στρατηγικές της ΕΕ αποκαλούν "σκληρή ισχύ", για την εξασφάλιση όλο και 
περισσότερων πρώτων υλών και ενεργειακών προμηθειών. Αυτό θα δει τις μεγάλες 
εταιρείες να εξορύσσουν πόρους από τις χώρες του παγκόσμιου Νότου, οι οποίες θα 
πρέπει να αντιμετωπίσουν την κοινωνική και περιβαλλοντική καταστροφή και τη 
χαμένη ευκαιρία να χρησιμοποιήσουν τους πόρους για τη δική τους ανάπτυξη.

 Ένας πιο φιλικός προς τις επιχειρήσεις τρόπος λήψης αποφάσεων της ΕΕ μέσω της 
χρήσης φόρουμ και διαλόγων με μέλη με βιομηχανική προκατάληψη και χωρίς 
μηχανισμούς δημόσιας λογοδοσίας.

Καλούμε τους ηγέτες της ΕΕ και των κρατών μελών να απορρίψουν αυτά τα μη βιώσιμα 



βιομηχανικά σχέδια, τα οποία προωθούνται από εκείνους που έχουν τις πιο βαθιές τσέπες 
και τις πιο ομαλές μηχανές δημοσίων σχέσεων.

Άλλωστε, η προώθηση αυτής της ατζέντας από τη βιομηχανία έρχεται αφού τα ίδια λόμπι 
σαμποτάρισαν με επιτυχία μια σειρά από σημαντικές νομοθετικές προτάσεις που ήταν 
απελπιστικά αναγκαίες για την προστασία της φύσης, της βιοποικιλότητας και της δημόσιας 
υγείας, συμπεριλαμβανομένης της στρατηγικής για τη βιωσιμότητα των χημικών προϊόντων 
και των φιλοδοξιών "από το αγρόκτημα στο πιρούνι".

Και αυτή η εκστρατεία των εταιρικών λόμπι έρχεται σε μια εποχή που αντιμετωπίζουμε 
πολλαπλές κρίσεις που πλήττουν τις κοινότητες και το ίδιο το περιβάλλον στο οποίο ζούμε 
και από το οποίο εξαρτόμαστε. Αντιμετωπίζουμε μια οικολογική κρίση αγνώστων 
διαστάσεων, από την κλιματική καταστροφή έως την εξαφάνιση ειδών, η οποία επηρεάζει 
ήδη την καθημερινή ζωή των Ευρωπαίων, απειλώντας την ενεργειακή και διατροφική μας 
ασφάλεια, τα οικοσυστήματα, τις υποδομές, τους υδάτινους πόρους, την οικονομική 
σταθερότητα και την υγεία.

Εν τω μεταξύ, η κρίση του κόστους διαβίωσης έχει οδηγήσει σε μαζική αύξηση των βασικών 
δαπανών διαβίωσης, όπως τα τρόφιμα, η στέγαση και οι υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, σε 
σύγκριση με τους μισθούς εκατομμυρίων Ευρωπαίων, λόγω της κερδοσκοπίας των 
επιχειρήσεων, ιδίως των βιομηχανιών ορυκτών καυσίμων και του στρατού, επιδεινώνοντας 
τη φτώχεια και την ανισότητα σε ολόκληρη την ήπειρο. Για να προστεθεί η προσβολή στο 
κακό, οι πολιτικές "οικονομικής διακυβέρνησης", συμπεριλαμβανομένης της λιτότητας, 
επανεκκινούνται, βλάπτοντας τα κοινωνικά πρότυπα και τη μετάβαση στο κλίμα και 
υπονομεύοντας τις δημόσιες υπηρεσίες στα κράτη μέλη. Η μη σωστή αντιμετώπιση των 
ζητημάτων της φτώχειας, της ανισότητας και των ανεπαρκών δημόσιων υπηρεσιών 
αποτελούν σημαντικούς (αλλά αποτρέψιμους) παράγοντες ανάπτυξης ακροδεξιών ομάδων 
σε διάφορα κράτη μέλη.

Η ΕΕ και τα κράτη μέλη θα πρέπει να έχουν μια ατζέντα που θα βασίζεται στην 
ιεράρχηση των αναγκών των ανθρώπων και του περιβάλλοντος. Αυτό θα πρέπει να 
περιλαμβάνει:

 Αναδιανομή του πλούτου για την εξασφάλιση της ευημερίας: επένδυση στις δημόσιες 
υπηρεσίες, δημιουργία μιας ουσιαστικής Δίκαιης Μετάβασης για όλους τους 
εργαζόμενους, ιδίως για εκείνους που εργάζονται σε ρυπογόνες βιομηχανίες, και 
εγκατάλειψη των πολιτικών λιτότητας. Οι άνθρωποι στο φτωχό άκρο της οικονομίας 
δεν θα πρέπει να πληρώνουν για την επειγόντως απαιτούμενη οικολογική μετάβαση.

 Αναδιαμόρφωση της οικονομίας της ΕΕ και των κρατών μελών προς μια συστημική 
αλλαγή που περιλαμβάνει αξιοπρεπή εργασία, δικαιοσύνη, ασφαλή προϊόντα που 
δεν περιέχουν επικίνδυνες ουσίες και πραγματική βιωσιμότητα. Η λεγόμενη ατζέντα 
της "βιομηχανικής συμφωνίας" θα πρέπει να εγκαταλειφθεί. Αντ' αυτού, μια 
βιομηχανική στρατηγική της ΕΕ πρέπει να βασίζεται στο δημόσιο συμφέρον, 
προκειμένου να επιτευχθεί μια πραγματικά δίκαιη και βιώσιμη μετάβαση που θα 
λειτουργεί για τις τοπικές κοινωνίες.

 Υιοθέτηση ισχυρών νόμων για την προστασία των ανθρώπων και του πλανήτη, ώστε 
να επιτευχθεί η σταδιακή κατάργηση των ορυκτών καυσίμων, πραγματικά μηδενικές 
εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και μηδενική ρύπανση. Η ορθή εφαρμογή της 
αρχής "ο ρυπαίνων πληρώνει" (και των επισκευών) και της αρχής της προφύλαξης 
θα συμβάλει στη διασφάλιση της λογοδοσίας για τις περιβαλλοντικές κρίσεις και σε 
μια ισχυρότερη προσέγγιση της νομοθέτησης για το δημόσιο συμφέρον.

 Μαθαίνοντας από την προσέγγιση που υιοθετήθηκε απέναντι στην καπνοβιομηχανία,
χρειαζόμαστε νέους κανόνες για την προστασία της λήψης αποφάσεων από τις 



εταιρικές παρεμβάσεις. Μια πρόσφατη έκθεση του ΠΟΥ σχετικά με τα επιβλαβή για 
την υγεία προϊόντα στην ΕΕ απεικόνισε πώς "ένας μικρός αριθμός πολυεθνικών 
εταιρειών ... ασκεί σημαντική εξουσία στα πολιτικά και νομικά πλαίσια στα οποία 
δραστηριοποιείται και εμποδίζει κανονισμούς δημοσίου συμφέροντος που θα 
μπορούσαν να επηρεάσουν τα περιθώρια κέρδους τους". Είναι ζωτικής σημασίας η 
βιομηχανία να μην είναι πλέον σε θέση να αποδυναμώνει και να απορρίπτει τη 
νομοθεσία που αποσκοπεί στην προστασία των ανθρώπων και του πλανήτη. 

Σας προτρέπουμε να θέσετε αυτή την ατζέντα στο επίκεντρο του προγράμματος της ΕΕ για 
το 2024-29 και μετά. Θα χαρούμε να έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε τα θέματα αυτά 
μαζί σας προσωπικά.
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